

戏剧追梦人

——记2023年度省“新时代好少年”称号获得者闫艺瑾

□新乡日报全媒体记者 李超

“没事儿,老师,您相信我,我一定会成功的!”每当闫艺瑾摸摸后脑勺曾经摔包的位置,脑海里就会闪现这句话,摆在她面前的困难就会被自己的“硬气”彻底攻破。

“没有什么是不能克服的。”闫艺瑾就是凭借这股不服输的精神,脚踏实地,一步一个脚印,让自己在人生求知的道路上收获成功。

“一〇”后的闫艺瑾,在申报2023年度省“新时代好少年”时,还是高新区道清路小学六年级学生,今年9月9日,市文明办通知我市中小学校集体收看省“新时代好少年”发布活动实况时,她已是市太行中学初一年级学生。

闫艺瑾自幼喜欢戏剧,喜爱舞台,5岁时就成为了梨园的一名小学员。刚

开始学习戏曲的日子里,唱、念、做、打4项基本功给小小年纪的闫艺瑾带来不小的压力。

妈妈经常告诉她:“台上一分钟,台下十年功。”闫艺瑾也明白,舞台上光彩亮丽的背后离不开扎实的功底,有付出才有回报。一次次扭伤,一次次摔倒,风里雨里从未间断,渐渐地,劈叉、控腰、甩腰、上顶、虎跳、前桥……闫艺瑾练得越来越规范。

备战第十六届河南省小梅花戏曲比赛,让闫艺瑾印象深刻。在练习《紧紧将儿怀中抱》唱段时,曲目结尾处有一个“僵尸后倒”的高难度动作,危险系数高,单是看老师的示范动作就把孩子们吓得直后退,而闫艺瑾却决定挑战一下自我。

由于情绪紧张,动作不规范,闫艺瑾的后脑勺直接磕在地板上,当时就肿

起一个大包。老师一把搂住她,让她休息,但小艺瑾擦着眼泪从老师怀里挣脱出来,站起身说:“没事,老师,您相信我,我一定会成功的。”

就是这种不服输的精神支撑着闫艺瑾继续练了下来。在随后的比赛中,闫艺瑾在老师们期待的眼神中、同学们激动的神情下,完美地展示了“僵尸后倒”这一高难度动作。

“这太厉害了。”“怎么做到的。”……刹那间,欢呼声充满了赛场,评委也情不自禁起身为她鼓掌。闫艺瑾对台下观众和评委深深地一鞠躬,面带微笑,眼含热泪。这一刻,往日的刻苦训练一下子变得意义非凡,她没有辜负老师,更没有辜负自己。

回看走过的路,闫艺瑾用行动诠释了“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”的内涵。

在刻苦学艺的过程中,闫艺瑾还积极参加社会公益活动。从原先的由家长领着,到如今自己直接同爱心志愿团队合作参与公益活动,闫艺瑾用她的艺术魅力和赤子爱心感染了一大批基层群众。

从学艺伊始,到如今下乡义演,她在重阳节、中秋节等传统节日去敬老院等场所慰问演出百余场。在疫情期间,闫艺瑾多次跟随成年人,慰问一线抗疫工作者,为他们带去温暖和支持。在我市遭受暴雨洪灾后,她更是积极跟随志愿者走进受灾群众安置点,为受灾群众演唱,深受群众欢迎。

2022年,闫艺瑾参加河南省少儿戏曲小梅花大赛,获得集体金奖、个人银奖;2022年,闫艺瑾荣获新乡市“新时代好少年”称号;今年,闫艺瑾作为我市唯一入选学生,荣获2023年度省“新时代好少年”称号。

我市启动基本医保参保征缴暨“全民参保宣传月”活动

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)9月15日,为推进实施全民参保计划,确保全市基本医保参保征缴工作高质量完成,全市基本医保参保征缴暨“全民参保宣传月”启动仪式在市委党校多功能厅举行。副市长朱东亚出席启动仪式,并与参会领导共同启动新乡市基本医保参保征缴暨“全民参保宣传月”活动。

朱东亚对全市医保各项工作取得的显著进展给予充分肯定,他从建立健全机制、职能部门履职尽责、基层组织作用发挥、广泛宣传夯实群众基础以及严格督导检查等方面进行了总结。

朱东亚强调,医疗保障制度是民生保障制度的重要组成部分,全民参保是构建新时代中国特色医疗保障制度的基础性工作。要提高政治站位,扛牢职责使命,加强统一领导,凝聚工作合力,坚持政府主导、多部门参与,强化技术赋能,实施精准扩面,通过广泛开展宣传活动,在社会上营造良好氛围,全力全效,扎实推进全民参保计划实施。

我市召开“三秋”生产暨秸秆禁烧工作电视电话会议

本报讯(新乡日报全媒体记者苏洪峰)9月15日,我市召开“三秋”生产暨秸秆禁烧工作电视电话会议,分析研判当前粮食生产形势,部署下一步各项重点工作。副市长刘军伟出席。

刘军伟指出,虽然今年我市秋粮生产遇到玉米南方锈病等病虫害不利影响,但通过各级党委政府和农业农村部门提前谋划,狠抓病虫害防治,各级各有关部门要密切结合天气情况,采取更加有力的措施,抢农时、抓管理、防灾害,全力保障秋粮丰产丰收,努力实现全年工作目标。要全力以赴抓好麦播,稳定种植面积580万亩以上,确保种子安全、农资供应充足,落实好良种选用、播期播量、配方施肥等关键措施。要认真总结推广今年“三夏”应急调度的经验,科学制订农机化生产和应急作业方案,确保安全平稳、高质量完成“三秋”农机作业任务。刘军伟强调,要坚决抓好秸秆禁烧工作,多维宣传引导,凝聚全民参与秸秆禁烧的强大合力;坚持人防技防相结合,“科学治烧”“依法治烧”“精准治烧”,始终保持秸秆禁烧高压态势,全力打好秸秆禁烧攻坚战。

政协新乡市委专门委员会副主任任命名单(2023年9月15日政协第十三届新乡市委常务委员会第三次会议通过)

丁国正同志任政协新乡市委文化和文史委员会副主任(正处级)。

希望工程助力新生圆梦大学梦

本报讯(新乡日报全媒体记者吕晓彤)擦亮希望工程品牌,丰富拓展希望工程公益项目。近日,团市委在市妇女儿童活动中心、市政府一楼大厅同时举行新乡市2023“希望工程·圆梦行动”奖学金发放仪式,为70余名学生发放圆梦大学奖学金。

今年,团市委紧紧围绕我市青年“急难愁盼”问题,发挥希望工程助学育人功能,号召社会各界爱心人士和爱心人士积极参与,扎实开展希望工程圆梦大学行动。截至目前,全市各级团组织共募集助学金258万元,资助我市2023年大学新生772人。

学生代表王耀弘说:“希望工程用大爱和善心为无数青年学子撑起一片蓝天,给予我们的不仅仅是物质上的帮助,更是精神上的支持。待学有所成时,我们一定会为家乡发展贡献力量。”

据悉,自我市1995年实施希望工程以来,团市委在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年发展、引领社会风尚等方面发挥了积极的推动作用,开展了希望工程义演、“1+1”资助、有奖储蓄、发行明信片、希望工程圆梦行动、希望工程贫困中小学生资助等一系列特色活动,共筹集社会各类捐款3702万元,累计资助学生1.36万人(大学生0.74万人),援建“希望厨房”“希望图书室”“希望音乐室”“希望体育室”等功能教室百余个以及希望小学24所,捐赠桌椅1100套、图书50万余册。

“小院课堂”——我最喜爱的宣讲员评选活动开始啦

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武)为学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实新乡县党的创新理论传播普及计划,培养一支理论水平高、宣讲能力强、群众认可的“小院课堂”宣讲队伍,营造“以赛促学、以学促行”的浓厚氛围,9月13日,新乡县委宣传部、县委党校在小冀镇张青村开展“‘小院课堂’——我最喜爱的宣讲员”评选活动,6名“小院课堂”宣讲员参加比赛。

“一心装满国,一手撑起家,家是最小国,国是千万家……”“这关键那关键,建强支部最关键;这道理那道理,发展才是硬道理……”比赛中,各位选手立足生产生活实际,紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,结合群众衣食住行、“急难愁盼”等问题,用接地气的语言和饱含“泥土味”的深情,宣讲了党的创新理论和惠民政策。大家在互动交流中,谈变化、说感受、话未来,切实引导在场群众深刻感受农业农村发展变化,深切体会党对农民群众的关心关怀。

近年来,新乡县“小院课堂”宣讲团队以“坚持党课标准、运用群众语言、回应群众关切、践行志愿精神”为宗旨,以“打通理论服务群众的‘最后一公里’,让党的创新理论飞入寻常百姓家”为目标,把解决思想问题和解决实际问题结合起来,深入基层广泛开展党的创新理论宣讲志愿服务活动,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心、落地生根。

我市启动“全民国防教育月”主题宣传活动



本报讯(新乡日报全媒体记者李超文/图)国防无小事,民无防不安。9月15日,以“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”为主题的新乡市2023年“全民国防教育月”主题宣传活动启动仪式在红旗区种德小学举行。

启动仪式上,红旗区种德小学千余名小学生

集体进行了学校自创的“社会主义核心价值观”操和军体拳展示。随后,省“模范退役军人”宁双辉为师生宣讲国防知识,通过多媒体课件,以自己的亲身经历和感悟号召青少年关心国防、投身国防、建功国防。在装备模型展览区,各式战机、军舰、武器模型,让师生目不暇接、惊叹不已(如图)。

根据省委宣传部统一安排,我市于9月份开展“全民国防教育月”主题宣传活动,通过广泛组织基层宣讲,开展国防教育进校园、干部进军营、红色电影展映等一系列丰富多彩的全民国防教育活动,引导我市广大群众特别是青年学生关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防,凝聚实现中国梦强军梦的新乡力量。

乐于付出 甘心为民

□新乡日报全媒体记者 郭书武

在平原示范区,提起桥北乡李涛庄村党支部书记、村委会主任、村新时代文明实践站站长卞付乐,干部群众没有不竖大拇指的。他勇挑重担,没有啃不了的“硬骨头”;上级组织称他是“领头雁”,是为民造福的带头人;村民称他是离群众最近、和乡亲最亲的贴心人。

卞付乐像关心亲人一样关心群众,像美化庭院一样建设和美家园,推进农村精神文明建设。卞付乐深知加强农村精神文明建设阵地建设,抓好思想教育的重要性。面对农业产业发展、农村工作调整、农民思想变化,他和村“两委”班子其他成员想得最多的是,幸福是奋斗出来的,没有等来的幸福。

卞付乐提出“家美景好创”五星、“一村一品”富百姓、“一站六有”树新风、“一街一景”美家园的发展思路。在阵地建设方面,村“两委”通过商讨决定对党群服务中心进行重建,高标准打造新时代文明实践站,学雷锋志愿服务站、便民服务站、村史馆、农家书屋、党员活动室、文化活动广场、百姓议事角、清风亭等文明实践场所,最大限度为群众提供便捷、高效、优质的服务。

李涛庄村在全区第一个建成村史馆,一件件

老物件承载着历史,一幅幅图片记录了村落发展历程……通过赓续文化基因、传承红色基因,留住乡愁记忆,赋能乡村振兴,引领村民实现邻里和睦、孝悌传家、崇德向善。

在农村人居环境整治方面,卞付乐积极协调,争取项目资金300多万元,对村主路主街、3条南北街道、4条东西街道进行硬化;争取省级森林乡村项目资金100万元,村上配套投入20多万元,栽种桂花树、柿子树、石榴树、枇杷树、海棠树等20多个树种,在道路环境美化的同时实现“一街一景”;投资20多万元,安装100多盏路灯;整合村西空闲土地,投资80多万元,建成占地百亩的休闲游乐场。

李涛庄村以“和美示范街、文明乡风味”为主题,建成一条乡风文明示范街,重点打造特色文化娱乐广场,典型宣传栏、百姓议事角、志愿服务点,并对“文明家庭”“星级文明户”等进行公开宣传,身边人的先进事迹引导群众见贤思齐,对标先进担当作为。

在卞付乐的带领下,李涛庄村和美、产业兴旺、乡风文明向好,村民文化活动有声有色,实现了从昔日软弱涣散村到如今乡村振兴示范村的华丽蝶变。

“乡亲们满意,我干的就值得!”面对记者,卞付乐如是说。



9月15日,新乡日报社召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会。会议强调,要把开展好主题教育同工作目标紧密结合,认真贯彻落实习近平总书记对新闻舆论工作的要求,推进媒体深度融合,重视传播手段创新,增强传播力、引导力、影响力、公信力,为新时代党媒高质量发展贡献力量。

新乡日报全媒体记者 高志勇 摄

践行“二马”机制 保障师生饮食安全

本报讯 为切实做好校园食品安全工作,获嘉县市场监管局开展护航2023年秋季开学季校园食品安全专项检查行动。

该局践行“二马”机制,领导班子成员深入各学校食堂,通过现场查看和查阅资料等方式开展监督检查,着重检查食品原料贮存、进货查验制度落实情况、人员健康管理、食品加工制作、餐饮具消毒保洁及食品留样等情况。

现场指出存在的问题,提出整改意见,责令限期整改。在全面检查的同时,还对学校相关责任人进行食品安全宣传教育,普及相关法律法规、食品安全基本知识,督促学校加强内部培训,增强员工食品安全意识和责任感,严格落实“日管控、周排查、月调度”工作机制,及时消除食品安全隐患,确保师生饮食安全。

自专项检查行动开展以来,该局共检查学校(幼儿园)食堂40余家,排查整治食品安全隐患20余个。下一步,该局将对校园食品安全工作进行常态化监督,坚持“二马”机制,不断提升师生和家校对校园食品安全的获得感、安全感。(王志鑫)

富美乡村党旗红



□新乡日报全媒体记者 王海玲 通讯员 孔卫明 文/图

“全国‘一村一品’示范村”“省级‘五星’党支部”“省民主法治示范村”

建+”的有益尝试。

党旗红了,村民富了。2022年,仁里屯村集体经济年收入52万元,人均收入达2.8万元。如今的仁里屯村,正书写着“党旗红、百姓富、乡村美”的美好故事。

早在上世纪90年代,仁里屯村的党建工作就结出了硕果。该村党支部坚持一手抓群众的生产生活,一手抓村庄建设,实行“3年一小调、5年一大调”的家庭联产承包责任制,做到“添人增地、去人去地”。村集体土地对外公开竞标,既增加了村民收入,也增加了村集体收入,12排气派的二层楼房得以规划建设,成为远近闻名的富裕村。

2021年夏,突如其来的暴雨灾害,给仁里屯村的基础设施造成了较大破坏。借助市、县、市政府提出“三通一规范”工程建设的东风,仁里屯村先行一步,村党支部开会研究,制订基础设施提升方案。

在具体实施过程中,该村一是党员干部带头干,党员包户。二是发动群众参与,以一带十、十带百的方式,做到全

体群众参与。三是工程公开竞标,群众全程监督。此举得到了村民的支持,形成了支部带着党员干、党员带着群众干、群众之间比着干的浓厚氛围。

目前,仁里屯村已科学编制了“多规合一”的实用性村庄规划,在卫辉市率先完成村“三通一规范”项目,修建道路4590米,解决了村民出行不便的问题;铺设污水管网7236米,集中处理村民生活污水,解决了村内到处都是“蜘蛛网”的杂乱无章问题,让村里更加规范有序;墙后提升2.4万平方米。同时,村内主干道铺设石材路沿石1600块、大理石砖1200平方米,新增绿化面积5000平方米,绿化覆盖率达到30%以上(如图)。

通过美好家园建设,仁里屯村党支部在群众心中的威信更高、号召力更强。该村还相继举办了农民运动会、“土豆节”、农民“村晚”等一系列丰富多彩的文体活动,密切了党群干群关系,群众的幸福感、获得感进一步提升。

鹤壁拍卖行有限公司拍卖公告

受委托,我公司定于2023年9月26日9时在中拍平台(<https://paimai.ca123.org.cn>)对延津县涉黑案件中的机器设备一批(砂石生产线、变压器、配电柜及废铁等)进行公开拍卖,有意者请于2023年9月25日17时前将保证金20万元汇至我公司指定账户(以实际到账为准),并持有效证件及缴款凭证到本公司办理竞买登记手续。竞买人资格:具有回收废旧物资(含废旧设备类)或再生资源回收经营资质的企业法人方可报名。展示时间:2023年9月21日、22日,展示地点:标的物所在地,看货联系电话:15603736777,咨询电话:18503923378 13849208203,户名:鹤壁拍卖行有限公司,开户行:农行九州支行,账号:164315 0104 0001 527,公司地址:鹤壁市淇滨区淇滨大道159号。